

# Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Суббота, 17 июля 2004 года № 136 (10470)

Ежедневная городская газета

## ВЧЕРА

В «Комплексном центре социально-медицинской помощи семье и детям» прошла очередная лекция в школе «Красота и здоровье».

## СЕГОДНЯ



Шестьдесят два года назад началась Сталинградская битва.

## ЗАВТРА



Православный праздник Обретение мощей преподобного Сергия Радонежского.

## А в перспективе - с «ветерком»

Как нам стало известно, в ближайшие понедельник-вторник будет открыто движение по строящейся до сих пор стороне дороги по ул. Аэрофлотской, от перекрестка ул. Домостроителей до межколонны.

Но полноценного автомобильного движения пока остается только ждать. Одновременно с открытием левой стороны магистрали на реконструкцию закроется правая. Правда, мучиться в пробках водителям предстоит недолго - полностью открытие трассы планируется на начало осени. Новенькая дорога будет разбита на шесть полос, а на перекрестках - на десять. Так что в ближайшей перспективе появится законная возможность прокатиться «с ветерком» направляющимися в аэропорт согражданам.

Наталья Быкова.

АО «Автодорстрой» извещает, что до 5 октября 2004 года на участке 38-й - 42-й км автодороги «Сургут - Нижневартовск» будут производиться дорожно-строительные работы по второй стадии строительства, в связи с чем движение автотранспорта будет осуществляться в объезд через железнодорожный переезд по старой автодороге «Сургут - Ульт-Яган». Просьба соблюдать осторожность и неукоснительно выполнять требования ПДД.

Тел. 34-16-68.

# Не возьмёте ли бумажный «пятерик»?



Фото: Леонид Барановский

## ДЕНЬГИ

Алена Данилова

Об уровне экономики в стране можно судить по тому, с какой скоростью меняется номинал и форма денежных знаков. Несколько десятков лет назад в нем лежали советские трехрублевки, потом все полетело кувырком - появились пятисотки, следом - тысячные купюры...

Денежные банкноты вводятся, практика выявляет какие-то недостатки. Как следствие - купюры совершаются, старые постепенно изымаются из обращения. Подобная участь постигла бумажные пятирублевые банкноты. Встречаются сегодня они не так часто, уступив место крупному металлическому кругляшу с таким же номиналом.

Но это не значит, что пятирублевые купюры недействительны - они являются законным средством оплаты, которое деюре никто не отменял. Это подтвердил Сергей Фольмер, начальник

РКЦ г. Сургута Главного управления Центробанка РФ по Тюменской области. Вопрос в другом: примут ли де факто бумажный «пятерик» 1997 года выпуска в ближайшем магазине? Озабочившись тем, что в некоторых довольно-таки крупных городах России - Питере, к примеру, продавцы отметились тем, что категорически отказываются принимать такую денежку, мы решили провести свой эксперимент.

Вооружившись пятирублевой банкнотой, приплюсовав к ней железнную десятирублевую монету, мы отправились выяснить их

платежеспособность в магазин «Океан», заглянули и в несколько близлежащих киосков. Ну что ж, с красивой монеткой проблем никаких не возникло. Ее продавцы берут очень охотно. Одна милая хозяйка бутика даже предложила ее просто обменять на мелочь или выдать сумму в бумажном эквиваленте: «Такие монетки сейчас нечасто встречаются, многие их коллекционируют». Но вот пятирублевая банкнота ее смущила, и принять ее она отказалась. В свою очередь, этот отказ заинтриговал находящуюся в торговом зале девушку: «А почему?». - «Они уже не принимаются, старые».

В другом отделе - картина прямо-таки противоположная: банкноту согласились взять без проблем.

Окончание на 2-й стр.

## Льготы со знаком «минус» Головоломка для правительства: кого и насколько «прильготить»?

### Льготы

Ажиотаж, вызванный в обществе законопроектом замены льгот на деньги, не утихает, ведь едва ли не каждый из нас имеет право на те или иные привилегии. И если их собираются отнять, естественно, это вызывает явное неудовольствие.

Льготы в России полагаются, во-первых, малоимущим, во-вторых, заслуженным, а в-третьих, их раздавали по географическому принципу - жителям Севера, например, или людям, живущим на зараженных радиацией территориях. Есть еще одна категория - по профессиональному признаку. Это сотрудники таможни, судебные приставы, работники милиции, прокуратуры и т. п.

Некоторые из льгот, по мнению экспертов, оправданные, другие - весьма спорные. Работники силовых структур, скажем, имеют право на бесплатную и качественную медицину, имлагаются квартиры от государства, бесплатный проезд, услуги вне очереди и еще многое другое. И это только одна из категорий. Вместе их очень много, но льготы либо не действуют, либо ставят ветеранов в неравное положение, мучают их в очередях, унижают своей ничтожностью.

Это одна сторона вопроса. Другая - сколько же на самом деле в нашей стране льготников? Здесь в едином мнении не сошлись. Как сообщает газета «Аргументы и факты», по данным Министерства финансов, например, Героев Советского Союза, России, Соцтруда, полных кавалеров орденов Славы и Трудовой Славы - 4 240 человек. А агентство государственной статистики уверено, что таковых почти на 2 тысячи больше - 6 260 человек.

Министерство здравоохранения считает, что инвалидов войны в России 995,6 тысячи человек, а по расчетам того же Министерства финансов их меньше - 966,8 тысячи.

Окончание на 3-й стр.

МАГАЗИН  
**ЕвропА**

ОСТАНОВИТЕ СЧАСЛИВЫЕ  
МОМЕНТЫ ВАШЕЙ ЖИЗНИ!

У нас всегда большой выбор  
цифровых фото- и видеокамер,  
сотовых телефонов.  
Беспроцентный кредит!

Тел.: (3462) 51-55-55, ул. Островского, 14/2 <http://europe.zssk.ru>

## ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

17 июля

Переменная облачность, утром возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду, при грозе возможны порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью +15, +18 градусов, днем +27, -29 градусов.

Давление в течение суток будет слабо расти.

18-19 июля

ПО ОКРУГУ облачность, местами кратковременный дождь, гроза. Ветер северный, 6-11 метров в секунду, при грозе возможны порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью +11, +16 градусов, днем +23, +28 градусов.

В прошлом

Минимальная температура 17 июля была зарегистрирована в 1951 году (+5,4 °C), максимальная - в 1998 году (+30,0 °C).

AC

Лиц. № 4624Д от 22.03.04 г.  
Лиц. № 4625Д от 01.03.04 г.

«АльфаСтрахование»

в субботу работаем  
с 10.00 до 14.00

Ул. Маяковского, 12а.  
Тел.: 23-90-55, 22-10-35, 22-07-13,  
круглосуточный 78-04-22.

СТК ООО «СТК»

♦ Электроматериалы фирм Legrand, Philips;  
♦ эл. счетчики, поверенные:  
1 ф, 3 ф; провод;  
♦ водонагреватели: 3, 5, 7 кВт  
♦ автоматы, пускатели, реле, лампы, измерит. приборы;  
♦ средства защиты, кабель и др.

ул. Профсоюзов, 18, г. 36-43-12,  
г. 52-01-07.

17 ИЮЛЯ 2004 года, стр. 2

**«Горячая линия» слушает...**

- У меня двое детей. Я получаю алименты от бывшего мужа на обоих. Знаю, что на предприятии, где работает бывший супруг, намеренно занижают размер заработной платы мужа. И, таким образом, сумма выплачиваемых алиментов, соответственно, получается значительно ниже, чем положено. Куда можно обращаться в подобных случаях?

**Отвечает юрист Андрей Максимов:**

- Мужчина выплачивает алименты женщины на основании решения суда. Выяснить, как выполняется его решение, входит в компетенцию судебных приставов. И можно обратиться в службу судебных исполнителей. Если заработка мужа на предприятии намеренно занижается или он имеет какие-то дополнительные доходы, женщина вправе обратиться с иском в суд об изменении порядка выплаты алиментов. Каким образом это происходит? Если первоначально суд постановил взыскивать с бывшего супруга выплату алиментов в процентном отношении, сумма выплаты напрямую зависит от размеров заработной платы бывшего мужа. И если женщину это не устраивает, то она вправе изменить систему выплат, изменив процентные отчисления от размера заработной платы на фиксированную сумму.

- Скоро 60-летие Великой Победы. А на мемориале Славы, как известно, написано «жертвам кулацкого восстания 1921 года». Будет ли изменен облик мемориала к годовщине победы?

**Председатель ОО «Блокадники Ленинграда» Станислав Коднашенков** ответил, что действительно, к годовщине Великой Победы намечаются изменения облика мемориала Славы. В частности, будут добавлены имена погибших на войне сургутян, которые были установлены поисковиками. Кроме того, планировалось возвести еще одну мемориальную плиту, на которую будут нанесены имена ленинградских блокадников, живших в Сургуте, в эвакуации. Будет ли изменена надпись на мемориале? Этот вопрос в стадии рассмотрения.

- Мы, жители домов №5 и №15 по улице Пушкина, хотим поблагодарить почтальона, который приносит в наши дома газеты и письма, - Римму Фаттахову. Хотим пожелать ей здоровья, всегда быть такой веселой, доброй, уважительной к старикам и честной в работе. Живите долго, Римма, и работайте у нас всегда!

Окончание на 3-й стр.

# Летом насчёт «перекусить» попроще

**ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ****Наталья Быкова**

Хотя распоряжение мэра города об организации работы объектов мелкорозничной торговой сети в весенне-летний период вышло еще в феврале, по состоянию на 15 июля рассмотрено всего 78 заявлений (в прошлом году - около сотни). При этом разрешения получили не все. Акты согласования выданы 54 заявителям, разрешения на установку - тридцати предпринимателям. Десяти отказано в размещении летних кафе. Как правило, причины отказа - нарушение порядка установки и эксплуатации кафе и жалобы жителей на нарушение тишины в ночное время.

Летние кафе отчасти помогают разрешить проблему общепита в нашем городе. По статистике обеспеченность пунктами питания в Сургуте составляет всего 45 процентов, в то время как магазинов в полтора раза больше, чем полагается по норме. По прогнозам специалистов, в ближайшие годы часть магазинов будет перепрофилироваться в бары, закусочные и



рестораны, как это, скажем, произошло с маловостребованной «Филателией» на ул. Ленина.

А пока быстро и полноцен-но поесть горожанам можно только в летнее время. И не только шашлыки, с которыми у нас ассоциируются летние кафе. Некоторые палатки предлагают достаточно широкий ассортимент блюд и закусок. Кроме того, в городе работает 41 передвижной киоск, 18 квасных бочек и 10 прохладительных баров на открытом воздухе.

По сравнению с прошлыми годами внешний вид палаток и дисциплина предпринимателей прогрессировали в лучшую сторону. Если раньше были готовы буквально «на фонтан залезть» с грязной «самопальной» палаткой, то

теперь на рассмотрение приносят довольно неплохие эскизы. Владельцы кафе стараются поддерживать согласно требованиям порядок на территориях своих палаток, даже проводят озеленение и высаживают цветы.

К сожалению, эскизный вариант будущего кафе не всегда совпадает с тем, что получается в реальности. Жалобы от жильцов периодически продолжают поступать. В этом сезоне их зафиксировано восемь только в управлении потребительского рынка и защиты прав потребителей. Бывает и самовольный «захват» городских земель, когда предприниматели ставят палатку без всяко-го на то разрешения, надеясь, что, пока будет длиться разбирательство, лето закончится. Но к таким нарушителям обещают применять меры «бульдозерного характера», то есть подобные летние кафе ожидает демонтаж. Несколько точек, размещенных без согласования, закрылись добровольно.

Обо всем этом и шел разговор на пресс-конференции с участием представителей городской администрации.



Фото Леонида Березинского

# Не возьмёте ли бумажный «пятерик»?

**Окончание.****Начало на 1-й стр.**

- Часто к вам с такими купюрами обращаются?

- Нет, совсем редко. Сейчас больше железные пятирублевые в ходу. Но бумажные банкноты никто не отменял, поэтому мы их, конечно же, принимаем.

В киосках продавцы, как оказалось, более недоверчивые. Или - менее осведомленные? Банкноту номиналом в пять рублей брали неохотно. Категорически отказывали редко, чаще просили заменить ее, «если у вас есть», на другую. На вопрос «А почему эту не берете, она же дей-

ствительна?» иногда ссылались либо на то, что «вроде как такие уже не выпускают и не принимают», либо на «строгого» хозяина. А вот за железными десятирублевками порой к продавцам горожане специально обращаются - «для коллекции».

Ну что ж, в принципе, если у вас отказываются принять бумажную пятирублевку, при известной доле настойчивости вы можете добиться того, чтобы продавец изменил свое намерение. Конечно, если он не приступил к работе только-только и всех нюансов денежного хождения изучить не успел. Кстати, во

втором полугодии, уже совсем скоро, будут введены в оборот новые модифицированные 10-, 50-, 100-, 500- и 1000-рублевые банкноты образца 1997 года, на которых количество степеней защиты по сравнению с предыдущими будет увеличено. Старые банкноты (так же, как в ситуации с пятирублевыми) будут ходить наравне с новыми и постепенно изыматься из обращения. Как пояснил Сергей Фольмер, в Тюменском регионе эти банкноты еще не появились, но в РКЦ уже готовы в любой момент перестроить машины, определяющие подлинность этих купюр.

**НОВОСТИ**

## В детских рисунках - наше отражение

В здании ГИБДД открылась выставка детских рисунков по безопасности дорожного движения. Называется она «Дорожный мир глазами детей».

Эта выставка, пожалуй, поможет лучше узнать самих себя не только инспекторам, но и нарушителям правил дорожного движения. Подрастающее поколение, наверное, даже чаще нас с вами задумывается о том, что творится на дорогах города. Детский взгляд подмечает такие детали и особенности поведения взрослых, которые мы просто не способны видеть.

Подобная выставка в ав-

тоинспекции проводится впервые, хотя конкурсы рисунков по безопасности дорожного движения среди детей объявляются ежегодно. На стендах можно увидеть лучшие работы из соревнований прошлых лет. В будущем планируется сделать экспозицию постоянной, но время от времени заменять некоторые рисунки.

**Наталья Быкова.**

## Сорвался, упал, остался без руки...

Сургутянин остался без руки, попав под поезд. Как сообщает «NewsProm.Ru», трагедия произошла на железнодорожных рельсах седьмого пути станции «Сургут», рядом с железнодорожным рынком.

Потерпевший вместе со своим приятелем решили доехать в Нижневартовск в грузовом составе. Они догнали уже движущийся поезд и стали хвататься за поручни. Один из мужчин сорвался и упал между вагонами. К счастью, он остался жив,

но движущимся составом ему отрезало руку.

Выяснилось, что мужчины приехали в Сургут на заработки из Кировской области. Потерпевший сейчас находится в местном травматологическом центре.

**Екатерина Денисова.**

## Звериные дни рождения

О демографическом всплеске в ХМАО говорят не первый год. Все большее количество мам появляется на улицах с колясками. Но, оказалось, рождаются в ХМАО не только маленькие человечки...

Горожане наверняка помнят историю, произошедшую в новосибирском передвижном зоопарке в дни его работы в Сургуте. В июне во время гастролей в нашем городе там родились львята. Назвать их было решено в честь места рождения - Сургутом и Сургутяночкой.

Сюжет о новорожденных хищниках был показан телекомпанией «СТВ». Горожане отреагировали мгновенно - в качестве подарка малышам были собраны деньги на хорошее питание. Зоопарк через некоторое время двинул дальше - продолжать свое турне по

городам округа.

Продолжение истории звериного рождения в этом зоопарке получила уже в Мегионе - об этом сообщают ТРК «Югра». Там у леопардицы Клеопатры появился на свет детеныш, который согласно традиции будет назван в честь места рождения - Мегионом или Мегой.

Вот так-то. Уезжал зоопарк на гастроли в ХМАО в одном составе, вернется - в другом. Видать, благодатна Югорская земля на рождения. И не только человеческие.

**Алёна Данилова.**



ГУБЕРНИЯ

## «Сургутнефтегазбанк» выкупил у государства свои акции

«Сургутнефтегазбанк» выкупил у государства в лице Российского фонда федерального имущества 451 429 500 своих акций, из них 338 572 125 обычных именных акций и 112 857 375 привилегированных именных акций, что составляет 0,384% уставного капитала банка.

Как сообщили корреспонденту интернет-издания «NewsProm.Ru» в РФФИ, покупка обошлась банку в 4 514 300 рублей. Покупка состоялась в рамках реализации преимущественного права

на приобретение отчужденных Российской Федерацией акций. Напомним, что РФФИ выставил на продажу 0,384% акций ЗАО «Сургутнефтегазбанк» в апреле 2004 года. («NewsProm.Ru»).

## Бюджет соседей «подсядет»

В связи с изменениями бюджетного и налогового законодательства собственные доходы бюджета Нижневартовска в 2005 году сократятся по сравнению с 2004 годом в 2,1 раза и составят 1 630,8 млн. рублей.

Основная причина снижения - уменьшение нормативов отчислений в местный бюджет за счет централизации налогов в федеральном и окружном бюджетах.

В частности, с 2005 года не будет поступать в городской бюджет налог на прибыль, так как 24% планируется направлять в феде-

ральный бюджет и 76% - в бюджет округа. Налог на имущество с 1 января 2005 года будет централизован в окружном бюджете (до этого поступления от налога распределялись поровну между окружным и городским бюджетами). (Тюменское агентство экономических новостей).

## «Сбросили» контрольный пакет

ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр» (UTair Aviation, JSC) на очередном заседании 10 июля определил дату проведения внеочередного собрания акционеров компании - 15 сентября 2004 года.

Как сообщалось ранее, на годовом собрании 25 июня акционеры авиакомпании не утвердили аудитора АО, а также не избрали состав ревизионной комиссии.

По информации правительства Ханты-Мансийского автономного округа и администрации города Сургута, ранее являвшихся основными акционерами «ЮТэйр», контрольный пакет акций авиакомпании ими продан.

Кандидатура аудитора будет предварительно определена на конкурсе и предложена наблюдательному совету комитетом по

аудиту авиакомпании. Напомним, что 25 июня на годовом собрании акционеры утвердили годовой отчет, годовую бухгалтерскую отчетность, в том числе отчет о прибылях и убытках общества по итогам 2003 года и избрали состав наблюдательного совета. На собрании акционеры также приняли решение о выплате дивидендов по результатам работы компании в 2003 году в размере 0,043 руб. на обыкновенную акцию, что в 1,4 раза больше размера дивидендов, выплаченных за 2002 год. («NewsProm.Ru»).

## ...А ездить все равно будут

Розничная цена автомобильного бензина А-76 (АИ-80) в Тюменской области (включая округа) по результатам выборочного обследования облкомстата, в июне 2004 года составила в среднем 11,19 руб. за литр - это на 15% дороже, чем в мае текущего года, и на 17,16% - чем в июне 2003 года.

Бензин АИ-92 (АИ-93) за год подорожал на 12,53%, за последний месяц - на 12,6% и стоил в июне 2004 года 13,51 руб. Литр бензина АИ-95 стоил 14,48 руб. - на 9,73% больше, чем в июне 2003 года, и на 8,9% дороже, чем в мае текущего года. (Тюменское агентство экономических новостей).

В Ханты-Мансийском автономном округе потреби-

тельские цены на автомобильный бензин по сравнению с июнем 2003 года стали выше на 7,61%-19,70%. За последний месяц бензин А-76 стал дороже на 21,65% и стоил 11,18 руб.; цена 92-го увеличилась на 20,49%, до 13,70 руб.; 95-го бензина - на 12,24%, до 14,58 руб.

(Тюменское агентство экономических новостей).

## Убил жену и застрелился сам

В Нягани (Ханты-Мансийский автономный округ) в квартире дома № 2 по улице Сенькина произошла трагедия.

Мужчина 1977 года рождения на почве ссоры из охотничьего ружья застрелил жену, после чего покончил жизнь самоубийством

выстрелом в голову из этого же ружья. Обстоятельства происшествия устанавливаются, ведется расследование. («NewsProm.Ru»).



# Льготы со знаком «минус»

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Не сходится информация и по количеству участников войны, причем разрыв составляет 200 тысяч человек. А вот с детьми вообще полная неразбериха: данные Минздрава и Минфина отличаются почти на 3 (!) миллиона. Как же определить, сколько конкретно нужно 70-рублевых детских пособий?

Кстати, эти самые копеечные «детские» авторы законопроекта хотят «подарить» регионам. До 2001 года так и было, но губернаторы накопили столько долгов, что пришлось снова перевести их на госбюджет. Скорее всего, у регионов опять не хватит денег, и мамы останутся на нулях. Словом,

одну из категорий «замылили».

А о некоторых вообще забыли. В законопроекте не подсчитаны компенсации для членов семей погибших (умерших) Героев и полных кавалеров орденов Славы. А по закону они имеют право на льготные медицину, путевки, коммунальные платежи и проезд. Военных лишают права бесплатного проезда, права на установку телефона, льготы по земельному налогу и некоторых других привилегий.

Немало теряют и чернобыльцы. Стоимость предоставляемых им льгот на сегодня гораздо выше, чем предполагается выдать в денежном выражении. Так же, впрочем, и по другим категориям. Инвалидам войны 1 и 2 групп, как под-

считали эксперты, компенсируют только 52,4 процента от размера льгот, 3-й группы - 57,5 процента, блокадникам - половину... Между тем, статья 55-я Конституции России запрещает принимать законы, ухудшающие социальное положение граждан.

В Совете Федерации в настоящее время создана рабочая группа, которая обобщает все замечания к законопроекту по замене льгот, поступающие из регионов. Вопрос о монетаризации льгот Совет Федерации запланировал обсудить на специальном заседании 8 августа. Предположительно, сенаторы намерены проголосовать за финансирование денежных компенсаций из федерального, а не из местных бюджетов.

## Кстати

# По Сеньке и шапка?

За рубежом, по данным департамента Центра проблем социального развития Европы, льготы предоставляют не за какие-то особые заслуги, а только малоимущим гражданам. К таким относятся инвалиды, безработные и студенты. «Малоимущими» за границей считаются те, у кого доход ниже 600 евро в месяц.

В Австрии, например, пенсионеры имеют право на бесплатный проезд везде - от автобуса до самолета местной авиалинии. Они не платят за вход в музеи, театры, цирк, библиотеки. Раз в год государство оплачивает пенсионерам пребывание в санаториях или пансионатах. Кроме того, пенсионеры пользуются частично оплачиваемыми услугами врачей и бесплатными лекарствами.

Британские пенсионеры пользуются льготами на проезд в городском транспорте, покупку билетов в кино, на кон-

церты, спортивные состязания. Они получают от государства деньги на зимнее топливо - ежегодно от 400 до 800 долларов.

В Италии две категории льготников - парламентарии и инвалиды войны. Им предоставляются значительные скидки при оплате жилья и проезде в транспорте. Государство активно помогает и малоимущим родителям, желающим отдать своих детей в частные школы.

Всего, конечно, не перечислишь, но и без того понятно, что российские малоимущие на фоне зарубежных выглядят просто нищими. А государство при этом еще унижает их подсчетами копеек, усложняет жизнь приобретением «социальных пакетов», тревожит разными невразумительными реформами... Неужели наша богатейшая страна обеднеет, если позволит старику бесплатно проехать в электричке, без всяких «монетаризаций»?

## «Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Моя дочь родилась и выросла в Сургуте. Три года назад уехала учиться в университет в Екатеринбург. Там вышла замуж. Год назад выписалась из Сургута и, соответственно, зарегистрировалась в Екатеринбурге. Недавно она сообщила, что собирается все же вернуться в Сургут. Вопрос заключается в следующем: если дочь вернется в наш город, будет ли у нее 50-процентная северная надбавка или надо будет ее зарабатывать с нуля?

Отвечает юрист Андрей Максимов:

- Поскольку девушка родилась в Сургуте, то, когда она приедет обратно в наш город и зарегистрируется здесь по месту постоянного проживания, все северные ей будут восстановлены, как только она устроится на работу. То есть зарабатывать с нуля 50-процентную северную надбавку ей не придется.

- Моя мать проживает на «большой земле». Затеяла приватизировать квартиру. Говорит, что мне необходимо поехать к ней лично, чтобы оформить свой отказ на приватизацию. Однако я поехать не могу. У меня очередной отпуск только в октябре. Можно ли оформить отказ в Сургуте, заверить его нотариусом и отправить матери по почте?

Отвечает адвокат филиала №11 коллегии адвокатов ХМАО Галина Сулейманова:

- Действительно, подобная практика оформления отказов от приватизации существует. Для оформления доверенности необходимо пойти к нотариусу. При себе надо иметь только паспорт. Нотариус оформляет доверенность и ее можно выслать либо по почте заказным, желательно, письмом, либо, если надо срочно выслать, чтобы быстрее дошло, телеграммой-доверенностью, такая услуга также предусмотрена.

- Выражаем искреннюю благодарность технике Марине Ершовой и почтальону Светлане Карцевой. В наших подъездах всегда чисто и светло, а почта и корреспонденция приходят всегда вовремя. Спасибо вам за чистоту и доброту, уважаемые женщины. Здоровья вам и долгих лет жизни. Жильцы дома №23 по улице Бажова.

На «ГЛ» дежурил Александр Конев.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.



**МИР ПУТЕШЕСТВИЙ**

Достойный отдых в России и за рубежом.  
Спортивные и Бизнес-посездки,  
Круизы. Образование, Лечение,  
Элитные программы отдыха по всему миру.

г. Сургут, ул. Энгельса, 11 (ПЦ «Океан», 2 эт.)  
Тел.: (3462) 51-67-57, 28-44-66, 51-67-07; E-mail: gavran@surguttel.ru  
Работаем без выходных

**магазин "РЫБАК"**  
БАТАРЕИ САЛЮТОВ и ФОНТАНОВ  
придадут вашему празднику или торжеству  
**НЕЗАБЫВАЕМОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ**  
А так же:  
мангалы,  
**рюкзаки**,  
палатки,  
**набор автотуриста**,  
бинокли,  
**СПАЛЬНИКИ**  
и другое снаряжение,  
катушки, удочки, спиннинги, блесны,  
**ДЛЯ РЫБАЛКИ И АКТИВНОГО ОТДЫХА**  
Товар сертифицирован. Рег. № 860 Ф 10973 от 5.07.02 г. Лиц.: ТД № 0018991



**Оформи страховку -  
выиграй путевку !**

Российская Государственная Страховая Компания  
объявляет конкурс по страхованию детей  
от несчастного случая.

Застраховав у нас своего ребенка, Вы не только получаете  
гарантию полной и своевременной выплаты, если с Вашим чадом  
произошел несчастный случай, но и приобретаете возможность  
выиграть для своего ребенка летнюю путевку в один из  
Тюменских детских лагерей или другой ценный приз. Договоры  
страхования могут заключить родители, другие родственники  
ребенка или организации пользу детей в возрасте от 1 года до 16  
лет. Срок действия договора от 1 месяца до 1 года.

Филиалы Росгосстраха находятся во всех крупных  
городах Тюменской области.

**Адрес филиала:**  
г. Сургут, ул. Декабристов, д.5,  
тел. 24-96-16.  
www.rosgosstrah.ru

**Под крыло** Сильной Компании  
Лицензия № 4517Д Министерства финансов РФ

инвестиционно-строительная компания «СЕВЕРСТРОЙ»

**ПОДАРИТЕ СЕБЕ  
СОВЕРШЕННОЕ  
ПРОСТРАНСТВО  
ДЛЯ ЖИЗНИ.**

**ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС  
НА МАЯКОВСКОГО  
(Р-Н СТРОИТЕЛЬ)**

**КВАРТИРЫ В РАССРОЧКУ В НОВОМ СТРОЯЩЕМСЯ ДОМЕ.**  
• Индивидуальный проект.  
• Свободная планировка.  
• Просторные квартиры с большими кухнями, холлами, застекленными лоджиями порадуют Вас!  
• Первый этаж - офисные помещения.  
• Рядом строится гаражный комплекс, в котором можно купить гараж для любимого авто!  
• В комплексе сеть магазинов и предприятий общественного назначения. Развитая инфраструктура.  
• В нескольких минутах ходьбы - парковка зона, в которой летом можно гулять по аллеям, а зимой кататься на лыжах. Мкр. «Строитель».

**В начале строительства дома  
экономите при покупке квартиры  
от 100 до 250 тыс.руб.!**

Ежеквартально цена будет увеличиваться!

г. Сургут, ул. Маяковского, 11. Тел. 500-400, 500-005



НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.  
E-mail: tribuna@surgut.ru  
«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>

http://st.surgut.info/

Выходит пять раз в неделю:

вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке.

В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы налагается на рекламодателя.

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.



санаторно-курортное агентство  
руководителям страховых компаний  
и службам страхования крупных предприятий

ПРИглашаем ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В СЕМИНАРЕ  
«ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ ОМС И ДМС»,  
который пройдет с 24 по 30 сентября 2004 года в г. Сочи.

В его работе примут участие руководители, ведущие специалисты  
по страхованию промышленных предприятий,

банков, отделов ОМС и ДМС страховых компаний.  
**К ОБСУЖДЕНИЮ БУДУТ ПРЕДЛОЖЕНЫ ТЕМЫ:**  
■ Новый вариант закона «О медицинском страховании»;  
■ Правовые аспекты ОМС и ДМС;  
■ Реформа системы медицинского страхования России;  
■ взаимодействие страховых компаний и медицинских учреждений;  
■ Опыт применения закона «О медицинском страховании»;  
■ Как, имея опыт обязательного страхования, выйти на рынок добровольного медицинского страхования;  
■ Практические и финансовые аспекты работы систем ОМС и ДМС;  
■ Обсуждение механизмов финансирования медицинских услуг  
страховыми компаниями и др.

Участники семинара получат свидетельства о повышении квалификации.  
Для участников семинара предусмотрена обширная культурная программа  
с посещением музеев и курортов Сочи.

Организатор: ООО «Санаторно-курортное Агентство» (Сочи),  
Институт поощрения квалификации (Москва). Официальная поддержка:  
Департамент развития курортной сферы  
санатории и пансионаты Туапсинского района и курорт Сочи. Краснодарского края.

Тел. для справок (8622) 625477, тел./факс 997933, E-mail: cka@sochi.ru

**ПРОДАЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ БАЗА**  
площадью 11 Га:

- ◆ три ж/д тупика, ◆ склады,
- ◆ пилорама, ◆ система видеонаблюдения,
- ◆ столярный цех, ◆ КПП,
- ◆ арматурный цех, ◆ гаражные боксы, ◆ козловой кран.
- ◆ АБК, ◆ столовая,
- ◆ общежитие, ◆ общежитие,

**ТЕЛ. 600-650.**



Если Вы все еще решаетесь заняться своим здоровьем  
Вы сделали правильный выбор, посетив магазин «МЕДТЕХНИКА».

У НАС ВЫ СМОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ:

- нейбулазеры и паровые ингаляторы,
- очистители, ионизаторы и увлажнители воздуха,
- физиоаппараты домашнего применения,
- космодиск - «скорая помощь» для вашего позвоночника,
- подушки из гречневой лузги.

НОВИНКИ:

- Пояса для уменьшения объема талии, тренировки пресса \*
- шорты для похудения \* антицеллюлитный трикотаж \* массажеры.

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ:

- измерители АД (пр-ва Японии, Швейцарии, России),
- корсеты и бандажи,
- компрессионный трикотаж, стельки,
- средства для ухода за больными.

Принимаем заявки от организаций на поставку  
любого медоборудования и расходных материалов.

Ждем Вас в нашем магазине и желаем Вам крепкого здоровья!

Мы рады Вас видеть по адресу: ул. Дзержинского, 3 а, тел. 35-10-94.

**ООО «ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ»**

производят в Сочи

**КУХНИ,**

**ШКАФЫ-**

**КУПЕ,**

**БАРНЫЕ**

**СТОЙКИ,**

**КОРПУСНУЮ**

**МЕБЕЛЬ.**

**НОВИНКА!**

столешницы из искусственного камня.

Качество, гарантия, оперативность  
изготовления.

Тел.: 42-35-43, 50-19-23, 50-19-24.

Выставочный зал - маг. «Палина»,

ул. 30 лет Победы, 21/3.

Разр. № 2663 от 11.09.03 г.

**Schneider Electric**

Электрооборудование

**По низким ценам**

Официальный дистрибутор  
ЗАО фирма «ВАЛДИМ», тел.: (3462) 50-00-11, 50-00-22



**СЧЕТЧИКИ ВОДЫ**  
Установка и обслуживание. Телефон 24-74-06.

1 Завод ООО «Миргор-1»

изготавливает:

- Водоподогреватели, пароподогреватели,
- емкостные подогреватели, элеваторы и элеваторные узлы, ЦП, ПСВ, фильтры ФИПа, ФОВ, солерастворители, деаэрационные установки, баки, котельное оборудование, экономайзеры и трубы к ним, подогреватели мазута, гравийник, фильтры сетчатые, краны шаровые, затворы, обратные клапаны и др.

Действует гибкая система скидок

Тел. (095) 500-68-02, 542-75-86;  
www.mirgor.ru

Лиц. № 0012436 от 05.04.2002 г.

**ЗА 600 ДОЛЛАРОВ**

**МАРМАРИС**

**(ТУРЦИЯ)**

Из Сургута 21 июля на 14 дней.

Оформляем в кредит.

Адрес: г. Сургут.

ул. Нефтяников, 7, оф. 27.

Тел.: 46-25-90, 45-79-01, 45-79-02.

Вылеты из Сургута:

21 июля; 4, 18 августа; 1 сентября.

Ребчик до 12 лет -  
проживание бесплатно!

**Мечта реальна!**

Скидки!

Скидки!